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År 2010 blev start för den datoriserade kören narungakyrkokor.se . Och den 19 januari, i den snörikaste vintern i mannaminne, startar vi med ett pinfärskt arr av en psalm, en rajtan-tajtansång , allt med en bättre klang än för fem år sen. Fattas bara annat ! Dessutom skall detta framföras i Christine kyrka i Alingsås. Vi anstränger oss till det yttersta även om sopraner tenorer och basar ibland får

citat : ligga och puttra till altarna.
I vanlig ordning tar vi sportlovsledigt men vi kan ju alltid gå in på nätet o öva vi har ju lösenordet! 

Väl tillbaka tar körslaget vid och vi tragglar don-don-diri-diri-don-don tills sammanbrottet är nära men under framträdandet i Alingsås var det bara snötaken som fick raseriutbrott. Citat från musikkännare : stor musikalisk upplevelse, fin körklang. Som sagt ,Det vill gärna bli bra.
I mars firar vi en pigg 80-åring, då Lennart Carlsson fyller jämna och får dessutom kalasa på smörgåstårta då och då tack vare att även körmedlemmar kan vara mänskliga och glömma att fixa fika, så ett särskilt Tack till Aina, Benny och Elsa-Lisa.

Sedan Påsktid igen, med gamla och nya sånger. Vi övar Bach och Haydn så konsonanterna sprutar och firar Påskdag med glädje och påskliljor i hinkar.

Några komplimanger från körledaren som också får gå till historien är 
· Alla hästarna är inte hemma

· Hjulet snurrar men hamstern är död

· Det lyser där uppe men ingen är hemma 

Kanske kan vi be våran prästvikarie om en teologisk förklaring  ?
Den 18 april framför vi Psaltarmässan denna gång i Hemsjö stora kyrka.

Återigen dags att damma av vårrepertoaren och Valborgsfirandet. På grund av både snö och regn fick sångerna framföras inomhus. Så från hallen fick en tämligen packad kör klämma i med fångArne , rövarsång och sköna Maj allt med citat : drag under galoscherna , inte så illa pinkat men det är omöjligt att lära gamla hundar…  Vårtalare Gunilla Varting och en helt laglig eld och fyrverkeri.
Pingsten –i vårdräkt skön firades med många manfall men vi sjöng i ortodox anda, 

Nationaldagen antogs citat: i trygghet vilket betyder mest gammalt och lite nytt. Så tillsammans med Asklanda-kören övade vi in 11 sånger på en kväll, och med omdömen som - sopranernas fina mjukhet, råbarkade altar och söta basar, klarar vi även Du Gamla Du Fria.
Summering : ca 13 övningar

                            5 uppsjungningar

www.hosten.nu. 31 aug. börjar vi terminen i extra positiv anda, tack vare att körmedlemmarna varit så glada och käcka i telefonuppropet. Vi börjar med reseplanering inför Sexdregabesök i sep, vilket betyder : var, när o hur skall vi fika o äta!

Efter en ringrostig uppvärmning tar vi oss an ett rykande färskt arr , en utförlig sjukdomsanamnes om bältros, ytterligare något nytt och pausar med Claes goda kantarellpajer.

Sen dags att fräscha upp Psaltarmässan inför Sexdregaframträdandet, Maries hembygds vackra kyrka, på självaste valdagen 19 sep, tillsammans med Asklanda-kören och Lennart Esborn. Kvällen avslutas med en superb måltid på restaurang Spinnaren i djupaste Sjuhärad.

Tacksägelsedagen fick en ny irländskinspirerad Skördesång på repertoaren och Jesus all min glädje bliver fick ,under övningen, ett rejält Attjo-prosit  som mellanspel. 

Under hösten fick vi också glädjen att hälsa Lasse vår nya bas Välkommen, dom växer inte på träd !

Alla helgons dag firades i sedvanlig ljuständaranda med stämningsfull musik trots citat : 1000 skenande otyglade hästar i kören beroende på att vissa sånger har sjungits i 18 tusen år. Men ett tack från prästen Jan till den fenomenalt duktiga kören  satt fint. 

13 nov dags för turne igen . I Lindomes högt och vackert belägna kyrka framfördes Psaltarmässan nu med Lindomekören. God fisksoppa till lunch  stora kanelbullar tillfikat m.a.o. ännu en lyckad dag.
Året går mot advent med Hosiannaövningar och Davids Psalm så glödlampor slocknar och 1:advent firas med barndop i nästan fullsatt kyrka trots biskopsbesök i faggorna och återigen beröm från dagens präst kyrkoherde emeritus B-O Bengtsson, väl känd i våra bygder.

Och till jul en ny liten Bachkoral, som man aldrig kan få för många av, och självklart de gamla klassikerna Stilla Natt ,Helga Natt osv. Då behövs enligt körledaren endast en poleringskurs så fixar vi sångerna galant. 
Sista övningen firar vi dessutom med jul- macka , avtackar Sonja och Lennart för lång och trogen körtjänst och efter detta får vi ledigt någon liten vecka. 

Kommentar under hösten : Vi har en viss tröghet med inlärningen men när vi kan då!! Liknas vid ardennerhästar gott minne men tröga i starten. Men vi säger som altarna  Vi kom av oss Men vi kan !
Summering detta hästens år

           16 övningar 

            6  framträdanden        

        Tack o förlåt    Barbro Jonsson
