Våren 2011
Startas upp den 25 jan. med en för pastoratet känd företeelse – Soppa och sång. Efter att i demokratisk handuppräckaranda fattat alla stora och små beslut inför vårens evenemang och dessutom fått den rätta känslan med: Till Havs med solfyllda segel, trots snörik vargavinter utanför, bjuds vi på linssoppa och till kaffet ett tyskt vetebröd att ätas med största respekt. Vi tackar ödmjukast!
Första uppdraget är bokningen till Röda Korsets trivselkväll den 8 mars, där vi fick vara en trivselhöjande programpunkt. Enligt körledaren kanske inte sången imponerade men med tanke på bristande akustik och förkylningstider var det ändå godkänt.

Sen påbörjas ett mastodontprojekt att tillsammans med Lindomekören framföra Matteusmässan, en synnerligen energikrävande uppgift. Men tack vare körledarens uppmuntrande och positiva framtidsvision om kommande Glad såsom fågeln så fixar vi nästan alla höjda och sänkta toner och eftersom 75 % tonsäkerhet accepteras sitter det till slut (någorlunda).  Så framförandet i Nårunga kyrka den 27 mars blev citat: så bra som det kunde bli. Och med creme- fräs soppa och go-fika i pausen blev det en mycket lyckad och fin dag, om än tröttsam då 

storasyster, Aina, knappt tror sig orka upp dagen efter.
Efter denna kraftsamling noterade vi med tacksamhet att körledaren inte skulle presentera några nyheter inför Påsk och Valborg, så vi återuppväcker en liten Haydnfuga visserligen lillebror Haydn, men ändå.

Årsmöte med smörgåstårta gick av stapeln utan tidsödande reseplanerig, trots Danmark i sikte. Kassan som vanlig i balans i ElsaLisas goda händer, och skulle det mot förmodan finnas en liten slant kvar kan vi ju alltid ställa till ett litet kalas för; Till fika och fest Är kören som bäst, som vi brukar säga.
  Påskdagen firades i vanlig ordning med glädje om än med lite orena toner  - en ren tillfällighet enligt basar och tenorer.
Knappt har snön töat bort förrän vårsångerna skall väckas upp så som Ljusa Kvällar om Våren o Sköna Maj och Valborg firades i kyla och motvind. Musiken spreds ute på trappan både bokstavligt, bildligt och andligt som sig bör. Årets vårtalare var Bertil Hedlund som avslutade med att släppa iväg en duva som efter en mellanlandning i Lida kom hem igen efter en vecka. Evenemanget resulterade i stort reportage i tidningen och dessutom Dagens ros. 

Sen påbörjar Team Claes övningar inför Christine kyrka den 28 maj, Gabriellas sång garanterad succé, den alltid lika hopplösa don-don-diri-don-don plus något nytt arr av Claes blev det så bra som det gärna vill bli. Sen en Pizza på Cyrano och ut i sommaren vi gå.

16 övningar

 5 framträdanden  

Hösten 2011

Den 23 aug samlas vi glada i hågen: dags för turne ´, Köpen hamn väntar. Sångerna skall inövas och körledaren är imponerad över vårt ardennerminne. Och med rekommendationer som – andas diskret vänd blad tyst så blir betyget :Så här bra har kören aldrig låtit förr.

Sen till den stora praktiska resefrågan, var, när, hur och i så fall hur länge ska vi dricka förmiddagsfikat ? Och vad får det kosta? Det kräver i vanlig körordning en rejäl utredning.

I gryningen den 3 sep. startar bussen med Benny vid ratten och som i skolbussen dom tuffaste längst bak, Ingalill, Vivianne, Eje Pelle o Lasse. Fikastopp enligt planerna i Björkäng. Resvägen går fort tack vare Bertil och Claes som fixat knep och knåp att roa oss med, bingo, sittande tips promenad osv. Efter inkvartering på Hotel Clarion i utkanten av stan börjar äventyret. Lunch, lite shopping, mycke promenad, sen övning inför söndagens gudstjänst. Båt, buss, tunnelbana och till fots, alla färdmedel utnyttjades till fullo i sommarstad, och dagen avslutades med en dejlig middag på Faergekro Nyhavn 5. Söndag uppe i ottan packade och klara för avfärd till kyrkan. Efter gudtjänst och kyrkkaffe startar vi hemfärden längs kustvägen.  

Efter denna perfekta resa är vi ju närmast tacksamma att ugdomarna drömde sig bort ett tag så dom missade bussens färjeavfart och en parkeringsbot på vindrutan på hemvägen, och efter att alla tackat alla kunde vi åka hem till vardagen igen. 

Resan resulterade också i en dikt från Bertil . ( se hemsidan )

Väl hemma väntar oss årets andra mastodontevenemang , Klassiska pärlor i Nårunga kyrka .Så under höstens övningar samlas ca 90 körsångare musiker o dirigenter med olika uppgifter , för att sen framföra pärlorna inför en fullsatt kyrka den 23 okt , som också resulterar i ytterligare en Dagens Ros. 

Eftersom det blivit lite si och så med fikastatusen under hösten belönar vi oss med baugetter inför tacksägelseövningen tillsammans med Bach Händel och Öhrvall och sen fira Tacksägelsedag i höstpyntad kyrka: Kören all min glädje bliver, enligt Eje.
 Alla Helgons Dag blev stämningsfull med ljus, körsång med solisterna Chatrine o Benny, orgel och flöjt från läktaren av Claes och Sara varvat med fina dikter.
 Advent också stämning och tradition som trots hesa halsar och kanske tack vare uppmaningen – enda sättet att sjung rätt är att ta rätt toner , gick över förväntan och då ser vi ytterligare en anledning att fira så en liten julsmörgås inhandlas till nästa övning. 

 Julotta med julens klassiska pärlor som Stilla Natt O Helga Natt o Juldagsmorgon Glimmar sitter så klart i vårt ardennerminne så det behövs bara en lätt avdammning.

14 övningar

6 framträdanden

Vi slutar med Bertil Hedlunds ord        

  Inte nog med att dom kan sjunga dom är trevliga också .

                Årsberättare Barbro Jonsson
