Våren   2012
Efter ett kort jullov startar vi upp stämbanden den 17 jan tillsammans med kollegorna i Asklandakören, eftersom vi ska genomföra en miniturne till Asklanda missionskyrka om fem dagar! Efter några kända låtar övergår vi enligt körledaren på det tunga artelleriet och med snygg mediantik binda ihop övergången mellan sångerna. Tre nya låtar på en övning dessutom, vi är väl proffs! Efter applåder och klart godtjänt från körledarna var vi som vanligt först i fikakön, som sagt vi är ju proffs! 

Med stark förväntan fick vi ta oss an Gud som haver i ett lydiskt arr. Körledaren trodde vi skulle behöva 92 övningar men konstaterar snart att det citat : gick som en killevipp. Under Ytan däremot kräver sin tid även om övningen jämfördes med Ejes historia – Det gick över förväntan, sa bonden när hästen skena och frun spändes för plogen.

Våren fortsätter med övningar som inleds med dramaturgisk eller terapeutisk uppsjungning enligt körledaren. Sen fixar vi till och med don-diri-don-don och sätter synkoperna på pricken rätt (nästan i alla fall) det gjorde vi inte för fem år sen!

21 feb. gick körledaren i taket, inte på grund av falska toner utan att han faktiskt hoppat, och fortfarande ville bevisa, 1.80 i höjd. Själva är vi glada att han inte gick i väggen.

Tidig vår får vi fira vår pigga och ungdomliga kassör Elsa-Lisa som trots sina 70, är vår klippa i alla sammanhang. Fixar blommor, smörgåstårtor, julmackor och inte minst vår ekonomi så här vill vi säga vårt TACK ! 

Sönd. 11 mars viker vi i sin helhet åt körsång. Först hemmakyrkan på fm och sen Centrumkyrkan i Vårgårda på kvällen. Men eftersom det enligt körledaren är gott virke i oss så klarar vi det mesta och framför Gabriellas sång med Hanna Hilliges som solist och fleraandra kända låtar fast med nya arr av körledaren. Sopranerna var visserligen citat: by west under övningen men vi reste oss igen,vi reste oss igen.
Sen dags för påsken och sånger som enligt körledaren är så enkla att man kan ta dom upp och ner och kören fick som avslutning dela ut påskliljor till Påskgudstjänstbesökarna.

Ett säkert vårtecken är när flytt och sångfåglarna från Hjälmared kommer. Då är valborg i sikte som firas, som traditionen bjuder, med gamla och lite nyare sånger av sociala skäl. En festlig, folklig och fullsatt kväll med Peter Lindroos som vårtalare. Har man dessutom hört Lasse, Eje och Benny analysera Sköna Maj med blommans sköte och glada offer opp –då vet vi att våren är här.

Som avslutning har vi sett fram mot en Albogaturne som vi enligt körledaren övar till med den galanta stilen och får ett nytt arr som ännu inte har kallnat samt får uppmaningen att I Denna Ljuva Sommartid sjunga som trastar!  
 Så den 3 juni i regn och iskall nordanvind gör vi först en snabb (5 min) visit i Molla bokskog i stark kontrast till de 700 åriga träden. Sen väntar oss en god middag på Bokcafe Crea Diem ett härligt ställe på alla vis, vacker miljö, god mat, fina böcker och inte minst smaskiga kakor.   Efter övning i den högt belägna kyrkan i Alboga bjuds vi på eftermiddagskaffe med rabarberkaka hos husmor Gerd Benjaminsson i hennes vackra och anrika hem. Vi tackar ödmjukast! Efter en sådan dag kan vi intyga med fru Prästen Ingegerds predikan, att någon nitlott i ett kosmiskt Bingolotto vill man inte vara.

Sommare avbryts av ett dödsbud då en körens trotjänare Birgit Henriksson gått bort och vi får samlas och sjunga till hennes minne. Vi fick i kyrkan genom Härlig Är Jorden verkligen gå till paradis med sång. Vi tackar Birgit för vårt signum Det vill gärna bli bra. 
19 övningar 

5 framträdanden    

Hösten 2012
Den 28aug startar vi körterminen i regn och rusk som har präglat denna sommar. Efter en ringrostig uppsjungning kör vi igång med lite Mozart.Trots körens i genomsnitt mogen ålder önskar sig körledaren ett mognare A, vi hoppas det kommer med tiden. Eftersom det är framträdande redan nästkommande söndag är det enligt körledaren Pang på rödbetan.. och så medverkar vi i höstupptaktsgudtjänsten tillsammans med Bertil Hedlund och avslutar med kyrklunch.

Födelsedagar duggar tätt och på första övningen får vi uppvakta ytterligare en ungdomlig 70 åring då Viviann fyllt jämt under sommaren.

Sen återigen dags att återuppväcka de Klassiska Pärlorna. I teknikens tidevarv fick en smartphone vara till hjälp med inlärningen av en ny pärla. Och som enligt körledaren de tappra Nårungabor vi är och citat: skiter i nyanser så sitter Gabriel Faures pärla någorlunda, nästan i alla fall.
Höstmörkret blir särskilt påtagligt vid första övningen i Herrljunga kyrka. Endast 8 körmedlemmar, samtliga från Nårunga, hade mött upp. Sällan har väl Gyllene Kärvens mackor varit så uppskattade! Veckorna därpå är kyrkan fulltalig däremot med sångare, musiker och dirigenter från när och fjärran, (fast inga mackor).
Den 21 okt framför vi pärlorna inför en fullsatt kyrka alltid lika högtidligt och pampigt.

En spontanuppvaktning på parkeringen i Herrljunga med fyrfaldigt leve och Ja må hon leva fick vi glädjen att samlas till eftersom Inga-lis också fyllt hedersamma år!

Efter pärlorna får vi tillsammans med Asklandakollegorna samlas och sjunga inför Jan Davidssons 50 årsdag. För en till synes nöjd jubilar i en välbesökt gudtjänst framför vi andra pärlor och avslutar med en Irish Blessing.
Eftersom undertecknad årsberättare också fyllt jämt under hösten fick vi tillfälle att ha en hemma hos övning på Stommen i Ljur, som tackar för uppvktningen!

Första advent kanske inte går till körhistoriens bästa dag men vi skyller på nyordningen i den liturgiska kyrkohandboken eller liknelsen enligt körledaren: att starta en dieselmotor 30 minusgrader är trögt om inte näst intill omöjligt, men återigen vi reste oss igen.
Efter sedvanlig julfika med jättemacka och julklappsutdelning ser vi fram mot julottan och den blev precis så stämningsfull som förväntas. Med Stilla Natt, Juldagsmorgon glimmar ibland kompade av Saras silverflöjt och Bennys Parad O      Helga Natt blev betyget inte 100 men 99. Vad kan vi mer önska? Men körledarens önskan är

Att bli en kör – inte en massa sångare

Inte styras av främmande makter 

Eller som att köra en ferrari och bensinen plötsligt tar slut

18 övn

5 framträdanden

Så vi tackar Claes för ytterligare ett år av glädje humor kunskap och omtanke om varandra    

 Från gödningskören gråstenskören och marmorkören (kärt barn har väl många namn) 


Årsberättare 
Barbro Jonsson    
